PROVAN. 1

1 | Una frana ha causato il cedimento della scarpata stradale, della banchina e di parte della corsia

- | stradale. Quali sono i provvedimenti amministrativi e tecnici da adottare per la tempestiva messa in
sicurezza della viabilita e per il successivo ripristino dei luoghi.

2 | Si argomenti sinteticamente sul ruolo ed i compiti dei Direttori Operativi e degli Ispettori di cantiere

- | nell’ambito della direzione dei lavori delle opere pubbliche.

3 | Il Candidato illustri in modo sintetico ed esaustivo il tema dell’ordinanza quale atto amministrativo e

- | le relative fattispecie previste.

4 | Quali tipi di software sono definiti "browser"?

5 | Il candidato traduca:

- | The Statue of Liberty was a gift to the United States from the people of France.




PROVAN. 2

1 - | Il candidato, dopo aver definito cosa si intende per “pavimentazione stradale”, illustri le funzioni a
cui assolve, le varie tipologie, i materiali e la struttura della medesima a partire dalla fondazione
stradale.

2 - | Le riserve nella fase di esecuzione dei lavori pubblici. Illustri il candidato i termini normativi e gli
aspetti applicativi, dalla gestazione del problema alla sua chiusura, fino all’accordo bonario o al
contenzioso giudiziale.

3 - | Il candidato descriva natura e finalita del diritto di accesso e rapporti con il diritto alla riservatezza.

4 - | Per poter avere copia dei dati e dei programmi da poter ripristinare in caso di rottura dell'HardDisk,
che operazione ¢ opportuno fare periodicamente?

5- | 1l candidato traduca:

In the past, nearly all children walked to school because their parents didn’t have a car.




PROVAN. 3

1 - | Quali prove occorre eseguire per la verifica statica e di transitabilita di un ponte costruito nel 1965,
avendo a disposizione sia i disegni esecutivi di progetto che il collaudo a suo tempo eseguito.

2 - | Il candidato descriva le forme di collaudo nell’esecuzione di opere pubbliche.

3 - | 1l debito fuori bilancio nell’ordinamento contabile dei comuni

4 - | Che differenza c'¢ tra una memoria quale un disco fisso meccanico e un Hard Disk SSD e quale ¢ il
piu vantaggioso?

5- | Il candidato traduca:
Pluto was a planet, but now it isn’t. Scientists have decided there are now only eight planets in our
solar system and not nine.




PROVAN. 4

1- |1 principali criteri di classificazione dei ponti: schema statico, destinazione d’uso, materiale di
costruzione, tipologia di ostacolo superato

2 - | Il Candidato descriva i ruoli del CSP e CSE nonché gli obblighi del Committente, in relazione ad un
progetto e ad un cantiere per opera pubblica.

3 - | Il titolare del potere sostitutivo con riferimento alla L 241/1990.

4 - | Cosa ¢ necessario per connettere in rete locale due o piu PC?

5- | Il candidato traduca:

The Colosseum was built during the reign of the Flavian emperors as a gift to the Roman people.




